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Základné údaje: 
 

Právna forma: Občianske združenie 
Štatutárni zástupcovia: Ing. Eva Vajzerová - prezident, PhDr. Zuzana Kršková - viceprezident 
Registrácia: Registrované Ministerstvom vnútra SR pod č. VVS/1-900/90-17147   
Korešpondenčná adresa: J. Ťatliaka 2051/8, 026 01 Dolný Kubín 
IČO:    37801848 
DIČ:    2021582585 
Akreditácie : 
 AKREDITÁCIA č. 12492/2006-l/21 pre opatrenie sociálnoprávnej ochrany detí 

a sociálnej kurately podľa zákona 305/2005 Z.z. 
 Akreditácia MS SR č.k AK031/2021/13 
 Rouhodnutie o udelení pilotnej akreditácie GRZVJS pre špecializované resocializačné 

a výchovné vzdelávacie programy zo dňa 27.6.2022 
 VUC ZA  Register KC v zmysle §24d Zákona 448/2008 

Zamestnanci:  5 
Financie: činnosť  je financovaná  z členských príspevkov, dotácií verejného sektora, grantov   
a príjmov z  daní fyzických a právnických osôb 
Účtovníctvo:  podvojné – program pre MVO MADO 
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Hodnotenie roku  2024  sa delí na tieto  okruhy činnosti: 
1. Komunitné centrum 
2. Nadnárodné projekty a zahraničná spolupráca 
3. Ostatné aktivity EDUKOS (projekty a ostatná činnosť v  roku) 

 
1. Komunitné centrum EDUKOS  (KC) 

 
 
Rok 2024 začínal   už v ďalšom  národnom projekte (NP) Terénna sociálna práca a komunitné 
centrá, ktorý riadi  Implementačná agentúra Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky. Oproti minulému NP došlo k novým úlohám kladeným na komunitnú 
prácu, redukcii zamestnancov KC, (Odborný manažér KC, Komunitný pracovník KC, 
Pracovník KC),  ale aj zmene financovania.  V tomto  súčasnom projekte sa 
organizácii/zriaďovateľovi  vypláca jednotkový náklad na pracovnú  pozíciu , kde je zahrnutá  
mzda za hod. práce + 17% navýšenie,  ktoré by malo vykrývať  dovolenky,  PN, § a   stravu 
zamestnancov. Zároveň je to obmedzené max. počtom preplatených hodín na danú pracovnú 
pozíciu za príslušný rok. Z nášho pohľadu je to  oproti minulosti nevýhodnejšie , pretože nie sú 
podporené ďalšie výdavky  zriaďovateľa (prenájom, podpora aktivít). 
Miesto  pozície  “komunitný pracovník” sme obsadili od 1.1.2024 novou zamestnankyňou, 
ktorá prešla výberovým konaním. Žiaľ, práca sa vybranej zamestnankyni nepáčila a ukončili 
sme jej PZ dohodou k 29.2.2024. Od 1.32024 na túto pozíciu postúpila 2. úspešná úchadzačka  
vo VK, ktorá pracovala  na tejto pozícii celý rok 2024. 

Komunitné centrum  poskytuje 1.  Základné sociálne poradenstvo (ZKL), 2. Pomoc pri 
uplatňovaní práv a právom chránených záujmov (PRV), 3. Pomoc pri príprave na školské 
vyučovanie(PSD) 4. Preventívne aktivity (PRE), Záujmové činnosti  (ZC) a to na 
individuálnej, skupinovej a komunitnej úrovni. 
V roku 2024 bolo  Základné sociálne poradenstvo poskytnuté   109 klientom. Najviac to bolo z 
oblasti zamestnanosti, zdravotnej starostlivosti či krízovej intervencie. Pomoc pri uplatňovaní 
práv a právom chránených záujmov  bola posyktnutá 60 klientom . Klienti sa obracali s celou 
škálou sociálnych problémov, najčastejšie sa poskytovalo  poradenstvo v oblasti zamestnanosti, 
zadlženosti a exekúcií, riešili situácie súvisiace s návrhom súdu o zrušenie osobného bankrotu, 
žiadosti o predĺženie nájomnej zmluvy, poskytovala  sa pomoc  rodinám ohrozenými stratou 
z nájomného bývania. Ďalšou oblasťou bola zdravotná starostlivosť, pomoc pri vybavovaní 
kompenzačných pomôcok, pomoc pri vybavovaní žiadosti o pridelenie asistenta po návrate 
z rehabilitačného zariadenia a   spisovaní rôznych súdnych návrhov. 
Pravidelne prebiehala aj pomoc so školskou prípravou,  najmä doučovanie detí zo 
znevýhodnenej rómskej komunity, z málo podnetného prostredia v ktorom deti žijú, zo sociálne 
slabých rodín vo vekovom  rozsahu 7 až 14 rokov, doučovali sa najmä z nosných predmetov 
matematika, slovenský jazyk a literatúra a to aj v súčinnosti so školami, triednymi učiteľmi 
a vyučujúcimi jednotlivých predmetov, so školskými psychológmi, či špeciálnymi pedagógmi, 
a rodičmi detí. Celkove sme poskytli 399 intervencii. 
Vďaka dotáciám z  MŠ SR,  a mesta  Dolný Kubín bolo   organizované  množstvo  zaujímavých  
skupinových aktivít,  či už preventívnych, resp. záujmová činnosť a zúčastňovali sa ich  deti 
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z miestnej rómskej komunity,  zapájali sa  aj mamičky so svojimi deťmi z CSS Brezovec, ul. 
Záskalická,klienti  Denného  stacionára Miško, resp. Študenti a žiaci miestnych základných a 
stredných škôl. Pravidelne sa organizovali tvorivé  dielne. Jednalo sa hlavne o modelovanie zo 
samotvrdnúcej hmoty, výrobu korálkových náramkov, maľovanie na tričká,  maľovanie na 
drevo akrylovými farbami, papierové pletenie, ale aj  výroba vianočných anjelikov, výroba 
jarných vencov a veľkonočných korbáčov z vŕbového prútia.  
Celkove v roku 2024 sa prevenčných aktivít zúčastnilo 599 účastníkov a záumových činností  
1285 účastníkov. 
Zamestnanci komunitného centra v rámci nového NP venovali pozornosť tiež  rómskej 
komunite na Ťaliakovej ulici, snažili sa spoločne riešiť podnety, ktoré dostávali od obyvateľov. 
(zabezpečenie bezpečného priestoru, uzamykanie vchodových dverí všetkými nájomníkmi, 
potreba nových vchodových dverí a pod. Vďaka zriadeniu Komunitných služieb  s.r.o mestom 
Dolný Kubín, sa tieto problémy postupne vyriešili, resp. riešia. 
K ďalším podnetom od obyvateľov  patrila  aj potreba detí a mládeže  konštruktívne tráviť 
voľný čas. Mladí ľudia z MRK majú záujem o modernú hudbu a tanec, ktorým by sa chceli 
venovať. Dočasne využívajú priestory KC EDUKOS, kde sa venujú napr.  beatboxu a rapu, ale 
priestory nie sú vhodné – chýba zvuková izolácia tak, aby hlukom nerušili iných nájomníkov 
budovy, pričom priestory pre nacvičovanie KC nemá a nemá zatiaľ ani financie na ich prenájom 
Tieto otázky  sa budú riešiť spoločne pri príprave nového akčného plánu komunity 
v nasledujucom období. 
 
 

2. Nadnárodné projekty a zahraničná spolupráca 

 
V roku 2024 sme pokračovali v spolupráci s Bureau Maatschappelijk Herstel en 
Rehabilitatie BMHR– holandskou mimovládnou organizáciou pôsobiacou v oblasti 
reintegrácie do spoločnosti po výkone trestu odňatia slobody s cieľovou skupinou mladých 
ľudí cudzokrajného pôvodu. Ešte v roku 2023 sme spoločne podali v rámci programu 
ERASMUS+ žiadosť, ktorá však nebola schválená. V roku 2024 bola podaná druhá žiadosť, so 
zameraním  projektu na rozvoj mäkkých zručností u osôb vracajúcich sa z výkonu trestu 
odňatia slobody pomocou smartfónovej aplikácie. Projekt Navigácia reintegráciou 
prostredníctvom mikrovzdelávania bol schválený a jeho implementáciu sme začali 
realizovať v októbri 2024. Projekt je založený na rozširovaní smartfónovej aplikácie FORSA, 
ktorú BMHR vyvinuli počas kovidovej pandémie s cieľom udržať komunikáciu medzi 
pracovníkmi BMHR a ich klientmi vracajúcimi sa na slobodu v čase lockdownu. Obsah je 
zameraný  na rozvoj mäkkých zručností – sebapoznávanie, riešenie konfliktov, všeobecná 
a všímavá komunikácia  tak, aby boli pre klientov aplikácie pochopiteľné, zaujímavé 
a využiteľné v užívateľskom prostredí digitálnej aplikácie FORSA. V prvej fáze projektu 
(aktivita1) lektori KIC EDUKOS vytvárali jednotlivé moduly  v slovenčine a následne v roku 
2025 budú  prekladané do anglického jazyka. Zmyslom aplikácie rozšírenej o nové moduly 
mäkkých zručností bude ponúknuť ľuďom vracajúcim sa z výkonu trestu odňatia slobody akúsi 
ochutnávku z oblasti rozvoja mäkkých zručností, ukázať im, čo sú mäkké zručnosti, že ich je 
možné pod vedením odborníka aj ďalej rozvíjať, aké sú výhody ich rozvoja resp. pre tých, ktorí 
sa už s výcvikom mäkkých zručností stretli, ponúknuť príležitosť veci preopakovať, upevniť, 
znova si prejsť cvičenia, ktoré už zažili resp. vyskúšať nové.  
Pre  lepšie pochopenia slovenského kontextu postpentenciárnej a penitenciárnej starostlivosti  
a upevnenie  spolupráce sme s partnerom BMHR zorganizovali  jednodňovú návštevu UVTOS 
v Ružomberku spojenú so stretnutím s lektormi sociálnych výcvikov v priestoroch KIC 
EDUKOS. V rámci návštevy UVTOS Ružomberok si traja členova BMHR prezreli priestory 
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UVTOS vrátane pripravovaného výstupného oddielu a diskutovali so zamestnancami UVTOS 
a KIC EDUKOS o problematike penitenciárnej a postpenitenciárnej starostlivosti.  
V marci 2024 sa zástupca KIC EDUKOS zúčastnil medzinárodného seminára "Co přináší 
zapojování lidí s žitou skušeností" organizovaného RUBIKON CENTRUM ako výstup 
projektu „Na našem hlase záleží.“ Projekt bol zameraný na zapájanie ľudí s trestnou minulosťou 
do diskusií o systémových zmenách v trestnej justícii. Prínosom účasti KIC EDUKOS na 
seminári okrem rozširovania poznatkov z oblasti systémových zmien zdola prostredníctvom 
ľudí s žitou skúsenosťou, bolo aj upevňovanie starých ako aj získavanie nových kontaktov pre 
potenciálnu projektovú spoluprácu z Českej Republiky, Nórska, Holandska, USA a Rakúska.  
V roku 2024 sme taktiež rozvinuli spoluprácu s novou rakúskou mimovládnou organizáciou 
Richtungswechsel, ktorú založila Tamara Hoefer – bývalá väzenská dozorkyňa. 
Richtungswechsel v roku 2024 KIC EDUKOS niekoľkokrát prizval do spoločných online 
stretnutí a diskusií  zameraných na presadzovanie a rozvíjanie cieľov hnutia RESCALED, 
ktorého členom je aj Richtungswechsel. Jedná sa o presadzovanie a propagáciu konceptu 
nízkokapacitných väzníc s vysokou mierou integrácie väznice resp. väzenského 
domu/komunitnej väznice s okolím,  individualizácie prístupu k odsúdeným a špecializácie na 
určitú cieľovú skupinu. Online stretnutia majú slúžiť ako základ pre vytvorenie budúceho 
projektového partnerstva medzi rôznymi organizáciami z Rakúska, Českej republiky 
a Slovenska s možnosťou prípravy spoločného projektu v roku 2025. 
V roku 2024 nás oslovila Courage Foundation z Bulharska s ponukou na projektovú 
spoluprácu. Spoločne sme podali žiadosť v rámci programu ERASMUS + na projekt To the 
CORE, ktorý mal byť zameraný na tzv. divadlo utláčaných – know-how z Fínska. Projekt sme 
plánovali realizovať s UVTOS Ružomberok. Projektoú žiadosť bohužiaľ slovenská Národná 
agentúra neschválila, preto sme projekt podali ešte raz tentokrát prostrednícvom fínskych 
partnerov cez fínsku Národnú agentúru, ktorá projekt v decemberi 2024 schválila.  
 
 
    

3. Ostatné aktivity EDUKOS 

 
A. Výchovné opatrenia. 

 
V roku 2024 na základe  akreditácie v zmysle zákona 305/2005, UPSVaR v Dolnom 
Kubíne schválil žiadosť  na  výchovné opatrenia vo výške 5000 €. Celkove bolo pridelených 
6 detí , ktorým sa  poskytovali kompletnú starostlivosť – zabezpečovalo doučovanie 
z vybraných predmetov, z ktorých dosahovali deti najslabšie študijné výsledky, pravidelne 
komunikovali s pedagógmi  ZŠ, ktorú navštevujú, tiež spolupracovali s odd. rodiny 
a krízovej intervencie, so psychológmi, zosúlaďovali termíny odborných vyšetrení 
a individuálnych konzultácií pre mal. deti a ich rodičov. Deti boli  zapojené aj do 
záujmových  a preventívnych. Tiež bola  vytvorená  rovesnícka  skupina, ktorú viedla 
psychologička s cieľom usmernenia ich správania, odhalenia príčin problémov a následne 
prípadne odporúčala ďalšiu prácu s rodinou a dieťaťom. Pravidelne každé 2 mesiace sa 
vyhodnocovali plnenia úloh za účasti všetkých zainteresovaných subjektov, rodičov mal. 
detí a samotných maloletých, ktorí sa mohli ku všetkému vyjadriť. Na záverečných 
stretnutiach zo strany sociálnej kurately bolo konštatované, že VO splnili svoj účel. Aj 
napriek tomu, že zmluva bola uzavretá do 30.11.2024  v práci s deťmi a ich rodinami sa 
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pokračovalo, no už len podľa ich záujmu. A hoci by si to aj situácia vyžadovala, nie vždy 
sú aktéri ochotní dobrovoľne v práci pokračovať a udržať si naštartované návyky. 
 

 
 

B. Projekt Šanca pre všetkých 
 

V roku 2024 podporilo mesto projekt sumou 1800 €. Projekt bol     zameraný na elimináciu  
sociálno-patologických javov u detí a mládeže , vytvorenie priestoru pre zmysluplné trávenie 
voľného času, rozvoj talentu a zručností najmä manuálnych, sociálnych, komunikačných, 
estetické cítenie, šikovnosti rúk, motivovať ich ku kreatívnemu vybitiu energie. Účastníci si 
vyrábali rôzne  predmety, ktoré mohli využiť pre svoju potrebu alebo ako darček, dekoratívne 
predmety či  predmety úžitkového charakteru, napr. gumičky do vlasov, maľované tričká,  
korálkové náramky,  levanduľové vrecúška, sviečky zo včelieho vosku, vianočné ozdoby zo 
samotvrdnúcej hmoty, dekoračné vence, piekli perníčky a pod. 
Aktivity pravidelne prebiehali v priestoroch klubu, ktorého časť nájmu bolo  hradených práve 
z tejto dotácie. 
 
 

C. Nizkoprahový program pre mládež 

V roku 2024 sme na základe  zaradenia do  Nizkoprahových  programov Ministerstva 
školstva, vedy, výskumu a športu SR  ktoré administruje NIVAM – Národný inštitút 
vzdelávania a mládeže  opäť  získali dotáciu vo výške cca 39000€ na aktivity realizované od 
1. januára do 31. decembra 2024.  
Snažili sme sa  organizovať také aktivity, aby  oslovili a prilákali čo najpočetnejšiu skupinu  
detí a mladých ľudí.   
Od 1. 5. 2024   sme vzhľadom na rozsah aktivít  prijali na pracovnú zmluvu  pracovníčku na 
projekte. Žiaľ v priebehu mesiaca november odišla na MD a od 1.12.2024 sme obsadili opäť  
túto pracovnú pozíciu.  

Organizovali sa väčšie aktivity, medzi ktoré patrili o napr.  Divadelné predstavenie 
SPLEŤ –organizované pre žiakov druhého stupňa základných škôl a stredných škôl 
v  spolupráci s Divadelným centrom  v Martine Predstavení sa zúčastnilo   spolu 650 žiakov a 
študentov vo veku od 14 do 19 rokov. Bola to  aktivita s najväčším počtom zúčastnených a 
hodnotená  veľmi pozitívne. 

Počas prázdnin sme organizovali celodenú PRECHÁDZKU PRAVEKOM a ponúkli 
účastníkom   možnosť prežitia jedného dňa v atmosfére INEJ,  ako je tá DNEŠNÁ. Prebiehala 
v Archeoparku  MOKRÝ KÚT vo Vyšnom Kubíne v malebnej prírode a  ponúkala jedinečnú 
možnosť zblížiť sa s históriou našich predkov a zažiť ju na vlastnej koži.  

Už  v predchádzajúcom roku zistený záujem o hudbu a tanec a snahu o 
sebaprezentáciu,  najmä  u mládeže z rómskej komunity,  bol dôvodom zorganizovania 
LETNÝCH  RYTMOV.V spolupráci s Mestom Dolný Kubín, KC Úsmev ako dar – 
LULUDI,či  za pomoci klubu Garáž,   sme organizovali  koncert, ktorý  prebiehal na  
Hviezdoslavovom námestí,  starej časti Dolného Kubína, na koncertom pódiu.Zúčastnilo sa 
ho  podľa nášho odhadu 150 mladých ľudí a splnila svoj cieľ, najmä primäť mladých 
efektívne tráviť svoj voľný čas, pracovať na svojich schopnostiach ,zdokonaľovať ich a byť  
aj vzorom pre mladších . Pre nás bola  ale aj poučná, teda v budúcnosti pri organizovaní treba  
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preniesť zodpovednosť za úspešnosť aj na tých mladých , ktorých ostatní evidujú ako svojich 
lídrov a prirodzené autority. 
 Okrem týchto väčších aktivít bolo  organizovaných množstvo iných zaujímavých  ako 
napríklad : 
1.RADIKALIZMUS MEDZI NAMI – o  výchove k tolerancii,  akceptácii  iných názorov, 
kultúr, podpore  empatie, spolupatričnosti a tiež k rozlišovaniu pravdivých, či nepravdivých 
informácií  v mediálnej manipulácii, aktivita   bola  organizovana na  Obchodnej akadémii a 
na  Strednej škole umeleckého priemyslu v Ružomberku . 
2. NEHEJTUJEM DÁVAM LAJK –realizovaná v úzkej spolupráci s koordinátorom ochrany 
detí pred násilím, Slovenským  národným  strediskom  pre ľudské práva, Centrom a prevencie 
v Dolnom Kubíne, OZ Garáž v Dolnom Kubíne, OZ Tlakový hrniec v Dolnom Kubíne a 
Okresným  riaditeľstvom  policajného zboru v Dolnom Kubíne v  priestoroch Mestského 
kultúrneho strediska s  profesionálne pripraveným programom s dôrazom  na  témy 
bezpečnosti na internete, vzťahov a príťažlivosti, emocionálnej inteligencie, kvalitné 
medziľudské vzťahy. 
 3.  POZNAJ SÁM SEBA bol zameraný na sebapoznanie, sebauvedomenie, sebadôveru, 
sebaúctu, či  techniky zvládania stresu  a organizovaný pre športovo nadaných žiakov.  
4. SOCIÁLNY CIRKUS  naviazal na pilotný  program v roku 2023  a  v týždňovej periodicite 
po celý  školský rok s pravidelným  dvojhodinovým tréningom s  využívaním  metód k 
využívaniu zmysluplnému tráveniu voľného času, k pozitívnemu vzťahu k umeniu a pohybu  
vytvoril pre účastníkov  cirkusového krúžku silné pozitívne väzby na lektorov aj na seba. 
Vybraní účastníci tréningov totiž už preberajú aj role mentorov a stávajú sa tými, ktorí svoje 
skúsenosti šíria ďalej. Či už na dni otvorených dverí v škole, detskom tábore, či verejných 
podujatiach v meste a odovzdávajú  naučené zručnosti ďalej. 
5. BEATBOX A REP pravidelné stretnutia rómskych chlapcov  a nacvičovanie v priestoroch 
klubu EDUKOSU s výbavou obstaranou z tohto projektu ( gitara, bicie , mikrofón, 
reproduktory) boli prirodzeným vyvrcholením prezentácie  verejnosti na rôznych kultúrnych 
podujatiach. Najväčší úspech a uznanie si títo chlapci užili na  zorganizovanom koncerte 
Letné rytmy 2024 , na ktorom predviedli skvelý výkon.  Do budúcna plánujeme túto aktivitu  
podporovať,  ale vzhľadom na to, že priestor klubu nie je zvukovo izolovaný,  budeme nútení 
hľadať iné alternatívy.  
 6. Aktivitu  pod názvom ZDRAVÁ STRAVA  sme zorganizovali  pre žiakov Základnej 
školy v Žaškove  a  hlavnou témou bolo stravovanie mládeže počas vývoja,  ako reaguje telo 
pri príjme potravy a nápojov, čo sa odporúča konzumovať, čo sa deje s našim telom 
nevynímajúc naše kognitívne schopnosti pri užívaní „energeťákov“ , porucha príjmu potravy , 
anorexia  a podobne.   
7. Podobne aj aktivita pod názvom ÚRAZY V DOMÁCNOSTI bola zorganizovaná tiež v 
Základnej škole Žaškov s cieľom prevencie  pred vznikom úrazov v prostredí, kde sa cítime 
bezpečne,  akým je domov. 
 8. V spolupráci  s Centrom  sociálnych služieb PRAMEŇ -Domov sociálnych služieb Dolný 
Kubín  boli organizované  RELAXAČNÉ CVIČENIA , kde  išlo o nácvik takých cvičení,  
ktoré v sprievode hovoreného slova pomáhajú  k relaxácii a regenerácii tela a mysle.  
9. Aktivita Maľovanie v parku prebiehala v parku Martina Kukučina v Dolnom Kubíne, kde 
sa podľa nášho odhadu zúčastnilo približne 60 účastníkov. 
.  
 

D. Ďalšie  činnosti EDUKOS 
 

1. Dobrovoľníctvo  
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Do dobrovoľníckej činnosti sa v r. 2024  zapojilo 15 dobrovoľníkov, ktorí spolu 
odpracovali  95 hodín dobrovoľníckej práce pri komunitných aktivitách bez nároku na 
finančnú odmenu.  Išlo o zapojenie sa pri práci s deťmi, pri doučovaní školopovinných detí, 
pri tvorivých dielňach, zapojenie sa do aktivity „Leto v parku“, pomoc pri príprave na 
komunitnú aktivitu, či iné aktivity organizované vo väčšom rozsahu. 
 6 dobrovoľníkov pracovalo priamo   pre EDUKOS v rámci rôznej pomoci (tvorba 
projektov, upratovanie, prevoz materiálu,  odpadu, zberu, rôznych opravách nábytku a pod) 

 
2.  Odborná prax študentov 

V r. 2024  v našom zariadení vykonávali svoju odbornú prax  dve študentky  2. ročníka  
ďiaľkového štúdia Katolíckej univerzity.  V rámci programu ERASMUS MUNDUS sme 
prijali na stáž tiež  dvoch zahraničných študentov sociálnej práce z Afriky –Amina Issah 
z Ghany a Onkarabile Moeti z Botwany. Žiaľ kvôli jazykovej bariére neboli schopní 
realizovať program podľa svojich predstáv – pracovať priamo s klientom pri sociálnom 
sprevádzaní alebo pozorovať sociálneho pracovníka pri individuálnej práci s klientom. 
Preto sme  ich radšej  zapojili do skupinových aktivít, kde bola komunikácia v anglickom 
jazyku prednosťou – napr. kurz AJ pre seniorov, kurz AJ pre klientov DS Miško alebo pre 
klientov Centra sociálnych služieb Brezovec. Pre žiakov Špeciálnej základnej školy pre 
žiakov s telesným postihnutím  bola pripravená  ich tlmočená prezentácia. Tiež  boli 
zapojení do krúžku  sociálneho cirkusu, kde nie je potrebná verbálna  komunikácia. 
Onkarabile Moeti z Botwany sa špecializuje  na sociálnu prácu s klientmi inštitucionálnej 
starostlivosti, preto na náš podnet bývalý klient  KIC EDUKOS  z Centra pre deti a rodinu 
(CDR) zorganizoval  pre neho stretnutia s troma odborníkmi z tejto oblasti( bývalá 
zamestnankyňa CDR, vedúca oddelenia pre krízovú intervenciu a profesionálny rodič)  

Obaja študenti ocenili ochotu  našej organizácie a vďaka samozrejme aj za túto skúsenosť 
so zahraničnými študentami patrí Michalovi, za jeho zaangažovanosť pri  komunikáii  s 
nimi v ANJ a pomáhaní im spoznávať sociálnu prax v  našej organizácii. 

3. Ľudia ľuďom 

Už viac rokov sme  overovatelia   príbehov  na on-line portáli pre darcovstvo „Ľudia 
ľuďom“, v rámci ktorých zisťujeme, či žiadatelia o verejnú finančnú podporu skutočne 
takúto pomoc potrebujú  s cieľom zabrániť zneužitiu darcovstva. Je to zodpovedná práca, 
pretože nielen študujeme dokumentáciu, ktorú nám žiadatelia zašľú, ale aj náhodne 
pravdivosť overujeme v okolí, kde žiadatelia žijú. V roku 2024 sme overovali hlavne dôvody 
na zbierku, kde boli príčinou  choroby,či  chudoba – napr.  školské pomôcky pre rodinu s 
tromi deťmi a pod. Väčšinu sme potvrdili, akurát sme pri  jednej  žiadosti mali podozrenie na 
zneužívanie systému  a odmietli sme ju overiť. Tiež nás ako overovateľov oslovila MVO 
Dumisk, jednalo sa o zložitú životnú situáciu matky, ktorá mala syna vo výkone trestu a 
potrebovala finančnú pomoc.  
 

4. Chránené pracovisko 

Chránené pracovisko je schválené na pozíciu sociálno administratívny pracovník. 
Umožňuje  to, okrem možnosti pracovať   ZŤP osobe pre našu organizáciu aj  štvrťročnú 
refundáciu mzdy tohto zamestnanca  vo výške cca 2354 €. Táto dotácia 
samozrejme  prispieva k zabezpečeniu plnohodnotnej činnosti organizácie. 
 

5. Činnosť orgánov o.z. 



8 
 

 
V roku 2024 sa stretlo predsedníctvo o. z.  3x,  a to vo februári, auguste   a  novembri. Riešili 
sme  najmä personálne otázky (výpovede, MD, PN, súhlas s DŠ) a prípravy výberových konaní 
. 
 Dozorná rada sa stretla vo februári 2024  a zaoberala sa finančnou kontrolou pokladnice, 
správnosťou účtovania, evidenciou členov, priebehom inventarizácie a platením členských 
príspevkov.  
 

Na správe pracovali : Eva Vajzerová, Michal Čipka, Slávka Ďurišová 

 
 
Schválené Valným zhromaždením  dňa  27.03.2025 
Príloha správy:  Účtovná závierka organizácie za rok 2024 
 
 


